

责编 杜星亮 孙洁 和亮 实习编辑 胡孟颖 联系电话:8222126

提起太原市育才幼儿园的贺美琴，无论是幼儿家长，还是同事朋友，许多和她有过交集的人这样评价：“值得信赖！”无论身处哪个工作岗位，贺美琴都会迎难而上、勤勤恳恳。“靠谱，才是一个人最优秀的品质。”贺美琴将这句话铭记在心。

用心读懂幼儿

2019年9月，贺美琴迎来了又一届小班新生。离开父母来到幼儿园，一些孩子难免情绪不稳定，哭闹声断断续续地传来。

有一名叫添添的小男孩，家长送来时总是默默流泪，说得最多的就是“想姥姥，想妈妈”。贺美琴向他的家长要来一张全家福照片，孩子的情绪有所好转，却时时刻刻抱着照片不松手。

贺美琴指着照片引导添添：“小朋友做游戏的时候，请姥姥和妈妈到衣柜里休息；小朋友吃饭的时候请姥姥和妈妈到玩具柜上休息；小朋友午睡的时候请姥姥和妈妈到枕头底下休息；想姥姥和妈妈的时候到老师这里，老师抱抱你。”就这样，添添抱着照片的时间越来越少，自由游戏的时间越来越多；脸上的眼泪越来越少，笑容越来越多……渐渐地，孩子越来越喜欢上幼儿园，也越來越喜欢贺老师。看着添添的变化，时

常在幼儿园门口张望的姥姥放心地回家了。

还有一个小朋友叫图图，身体瘦弱娇小，总是在吃饭的时候忽闪着一双大眼睛看着老师，张嘴要说什么，可就在与贺美琴的目光相遇时，他又将想要说的话咽了回去，默默地看着老师盛饭。

贺美琴把这一切都看在眼里，就对他说：“这份饭菜少一点，是老师特意为你准备的，吃完老师再帮你盛。”他如释重负，端起饭碗，津津有味地吃了起来，贺美琴的表扬和鼓励，让图图不再因为吃饭而发愁。图图的妈妈一直惊讶，从来不吃青菜的图图，现在怎么会变成“青菜达人”呢？

提醒小朋友穿背心，嘱咐家长少给孩子吃冷饮，引导扁桃体发炎的孩子学习用鼻子呼吸而不是用嘴巴呼吸……琐碎的工作、温暖的细节、被感动的家长，是贺美琴用心育幼的见证。

社区为学生定制“创城课”

本报讯（记者 李涛 通讯员 马昕）暑假，御德苑社区专门为学生量身定制了“创城课”社会实践活动，受到孩子们欢迎。7月11日万柏林区消息，该社区推出的“我是小小筑梦家”“我是环保小卫士”等一系列创城社会实践活动，将持续在暑假举行，让孩子了解创城，向家长宣传创城。

11日，御德苑社区联合驻地单位开展了“我是小小筑梦家”绘画活动，这是系列“创城课”中的一项。在老师的引导下，学

生们通过现场绘画的方式，尽情描绘心目中对文明城市、美好环境的向往，一幅幅作品形象活泼、创意十足、充满童趣。

随后，社区会陆续举行“我是环保小卫士”“我是文明小宣传员”等活动，均紧扣创城主题。一些陪同孩子的家长也非常认可这样的实践活动。一位家长说，这样做，丰富了孩子们的假期生活，也使未成年人从小树立文明向上的意识，从而带动更多人知晓创城、支持创城、参与创城。

校外实践传承红色基因

本报讯（记者 王丹 通讯员 崔媛媛）聆听英雄故事、追寻先辈足迹、学习感恩奉献，7月10日，小店区育杰小学四年一班的同学们，去阳曲县店子底村爱国主义教育基地开展“追寻红色记忆 传承红色基因 学习支前精神”暑期校外实践研学活动，争做新时代好少年。

早上，同学们充满期待地乘坐校车出发，红色歌声响彻车厢，一个多小时后到达目的地。

进入教育基地，店子底村老支书黄根明带领同学们参观了纪念馆。黄爷爷声情并茂地讲述了村里的支前故事，同学们听得聚精会神。潘景彤同学说：“把最后一碗米留给解放

军，拿自家门板抬伤员，这种舍小家为大家的奉献精神震撼了我。作为小学生，我要珍惜来之不易的幸福生活，努力学习，将来做一个对社会有用的人。”

随后，同学们重走支前路，体验式了解一系列英雄事迹。孟祥辰宇同学表示，他感受到先辈们的不容易，他们前赴后继、不畏牺牲的奉献精神，值得感恩和学习。同学们都说，要继承和学习革命先辈崇高的思想境界，刻苦学习，努力成为合格的社会主义接班人。

新时代好少年

家长放心的“孩子王”

——“最美时代新人”贺美琴记事

用力扛起重担

2020年8月，贺美琴转岗到办公室，进入全新的工作领域，人事、劳资等工作都需要她尽快熟悉，尽快上手。

2021年，由于人员调整，到办公室工作刚刚一年的她一下子成了这里的顶梁柱，多少个未知必须通过自己的摸索变成已知，多少个难题必须通过自己的尝试得到正解。一个“新人”，面对作品内容的巨大变化，没

有抱怨、没有推脱，遇到不懂的业务及时请教前辈、学习相关资料，确保办公室工作有序开展。

在办公室工作不到两年的时间，她通过自己的勤奋学习，掌握了办公室各项业务的办事流程。身边的同事对贺老师赞不绝口，夸她工作不分分内分外，遇事不急不躁，承担的各项工作都能让人百分之百放心。

用情践行责任

2022年4月3日，受疫情影响，当天值班人员因身处管控区无法到岗。贺美琴主动请缨：“园长，我在小区，可以值班，随时待命。”

4月6日，老军营小区组织开展全员抗原检测，需要大量志愿者予以协助。贺美琴得到消息后主动报名，和8位同事组成了第一批志愿者，投身到抗原检测工作中。

疫情期间，贺美琴在幼儿园需要人手的时候迎难而上，及时补位。财务室两位工作人员由于疫情不能来园，很多工作无法进行。贺美琴义无反顾，临时顶岗，在财务人员的线上指导下，有序完成了相关工作。

幼儿园的领导这样评价她：“办公室工

作离不开她，志愿活动少不了她。有事主动上，次次不掉队，吃苦不言苦。”同事们说：“贺老师平时默默无闻，关键时刻却总能冲锋在前、挺身而出，是我们的榜样”。

“每一份工作都是对我的考验，是同事和领导对我的信任”“我试试”“我能行”……在工作中，贺美琴老师真诚言于表，奉献践于行，以最美姿态迎接朝阳之光！

记者 尹哲

强国复兴有我

社区别样课堂 教居民做“面皮”



本报讯（记者 郭晓华 通讯员 申智红文/摄）进入夏季，大家更偏爱凉爽食物。7月10日，宁化府社区文明实践站为增强社区凝聚力，组织辖区居民动手做“面皮”。活动引来不少居民参与，居民们纷纷用手机录制制作过程。

“孩子们都喜欢吃面皮，我很早就想做，但不知道怎么做，今天有志愿者义务教我们，实在太好了！”当日下午，家住铜锣

湾小区的李阿姨，早早来到现场，等待志愿者传授“技艺”。“制作面皮，配面比例、打匀面糊是有讲究的。其配料需要黄瓜、麻油、酱油、花椒、味精！”志愿者王老师手把手教大家，经过大家一个半小时的努力，一张张诱人的面皮做好了。



约架斗殴涉嫌犯罪

检察机关多元帮教 迷途少年重返校园

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 张艳 王娜）两名同学因为一点琐事发生矛盾，竟互相纠集多名未成年人聚众斗殴。7月11日，小店区检察院通报，该院积极开展罪错未成年人分级干预，联合相关部门采取集中训诫、家庭教育指导、党史爱国教育等措施，对涉罪未成年人进行依法惩戒和精准帮教，帮助迷途少年重返校园。

17岁的小李和15岁的小任是我市某中学的学生。2021年11月，小李与小任因琐事发生矛盾，两人随即通过微信约架，纠集多人到场斗殴，造成李某轻微伤。

案发后，涉罪未成年人被移送小店区检察院审查起诉。承办检察官审查认为，小任及其他8名参与斗殴的未成年人均不满16周岁，未达刑事责任年龄；小李因案发时已满16周岁，且为聚众斗殴的主要人员，已达到起诉标准，但案件未造成严重后果，其认罪悔罪态度诚恳且为初犯。为更好地教育、感化、挽救

未成年人，该院依法不予追究小任等9人的刑事责任，同时经不公开听证，对小李作出相对不起诉决定。

“小李，希望你把握住这次改过自新的机会，真心悔过！”“小任，你的行为也已触犯法律，希望你能从此次事件中吸取教训……”为了唤醒“迷途少年”，承办检察官在听证会结束后，联合公安办案人员，从违法情节、社会危害性、犯罪原因、应汲取的教训等方面，对涉案未成年人进行了集中训诫。同时，该院利用在亲贤长风商圈党群服务中心成立的未成年人观护帮教基地，联合区关工委邀请退役军人为涉案未成年人及家长讲授了一堂生动的党课，号召未成年人努力学习、奋勇争先。

办案中，检察官发现涉案未成年人和父母缺乏沟通交流，在成长的过程中监护人没有进行有效管

教。为此，该院向涉案的10个家庭发出“督促监护令”，要求家长正确履行监护人责任与义务，并改变沟通方式，及时关注孩子交友情况、情绪变化等，引导孩子树立正确的交友观、人生观和价值观。同时，该院邀请社工对10个家庭开展心理辅导和家庭教育指导，引导家长树立正确的教育观念，修复亲子关系，加强家庭管教，预防未成年人再犯罪。

此外，针对部分涉案未成年人是网吧“常客”，经常聚集在一起玩网络暴力游戏等情况，该院向区文化和旅游局发出检察建议，建议加强对网吧管理，督促网吧经营者依法全面履行好管理职责，坚决杜绝违规接纳未成年人的现象，净化未成年人成长环境。

关爱保护未成年人健康成长